

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20 »

DIARIO REPUBLICANO

Año XVI. -- Número 5.536

Suscripción : En la isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España » 5'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHÓN, VIERNES 14 OCTUBRE 1921

Redacción y Administración :
CALLE NUEVA. — Teléfono 160

Lo de Melilla

La ferocidad de los moros

Como mataron a unos prisioneros

La odiosa del agente minero señor Bonilla

El agente minero de la Compañía Hispanoáfricana don Policarpo Bonilla, mejora de la enfermedad que con traxera durante el cautiverio. Ya le pueden visitar los periodistas, y hemos tenido una entrevista con él.

El relato del señor Bonilla muestra las penalidades que ha sufrido el elemento civil de la zona en los días del desastre, y da idea del aspecto del campo cuando se levantaron las cabilas y todo estuvo a merced de las hordas rifeñas.

El día 23 de Julio, el señor Bonilla iba con el ingeniero jefe de las minas, don Gabriel Ramos, diez trabajadores europeos y un capataz moro, y otros dos criados moros, trabajaban cerca de Afrau, en uno de los yacimientos denunciado por la Empresa, en obras de exploración.

Los moros del territorio apresaron a toda la partida; pero, después, la dejaron suelta y se unieron a los que atacaban al teniente Vara de Rey en su posición.

El señor Bonilla y sus compañeros huyeron hacia el Ker. Allí encontraron a un pelotón de siete moros seguidos de otra patrulla a caballo.

Los de a pie desarmaron a los dos criados moros y les mandaron apartarse; el capataz y los españoles fueron rodeados, y, amenazándoles, les hicieron marchar hacia adelante en fila de a uno.

—¿Qué nos vais a hacer?—preguntaban los españoles.

Y los moros contestaban: —No tenéis miedo; no matar, no matar.

Cuando llevaban un rato de camino, les mandaron detenerse. Quedaron en fila frente a ellos, que ya habían preparado los fusiles, y estaban reunidos en un pelotón.

El capataz moro fué registrado; le quitaron una pistola que llevaba y le mandaron quitarse la chilaba, que era nueva.

El señor Bonilla, viendo que era inminente el fusilamiento, se dirigió a los moros y les habló de rescates, que la Compañía pagaría.

Antes de que hubiese acabado de hablar, un moro se echó el fusil a la cara y disparó; al disparo, sucedió una descarga general. Cayeron en ella el ingeniero y el capataz; los demás huyeron, entre una lluvia de balas, y fueron cayendo aquí y allá.

El señor Bonilla y un obrero que le siguió, ilesos los dos, ganaron un declive del terreno, y, allí, pegados al suelo, estuvieron oyendo silbar las balas sobre sus cabezas, sin moverse.

A media tarde les descubrieron unos chiquillos, que avisaron a sus padres. Poco después llegaron un moro y una mora; el moro, armado de un fusil. La mujer empezó a gritar y a insultarles. «¡Mátalos, mátalos!»

A las voces acudió otro moro, que sostuvo un altercado con el primero; le quitó el fusil y evitó así que diese fin a ellos.

Ya sin fusil, el primer cabileño se mostró transigente; el señor Bonilla le dió algún dinero, y, con su mujer y sus chicos, se volvió hacia el aduar.

El agente minero y el obrero se guieron a su salvador. Este les dijo que él se había interpuesto porque había vivido muchos años en Argelia con españoles, y que allí le habían curado una vez que estuvo enfermo. También les dijo que era camellero de un rico del poblado cercano y que debía llevarles a casa de su amo, como lo hizo.

En casa del notable estuvieron en compañía de un soldado prisionero, hasta que se concertó su rescate. Les hacían trabajar y estuvieron

reedificando chozas en el poblado; luego transportaban agua en un carro tanque de los que cogieron al ejército.

Cuando se concertó el rescate, les disfrazaron con chilabas, y, rodeados de moros auténticos, han atravesado la jarka de Beni-Sicar, hasta llegar a nuestras posiciones.

La tragedia de Zeluán

¿Cuántos cadáveres encontraremos?

Don Marcial Buj, redactor en Melilla de *Heraldo de Aragón*, en una de sus crónicas a este estimado colega, dice, con permiso de la censura de Zaragoza, lo que sigue:

«Es de suponer que, una vez en Aitaten, vendrá la acción rápida sobre Zeluán, ocupando la alcazaba y el poblado, con objeto de no dejar peligro a la espalda en el avance por Monte-Arruit.»

A medida que se aproxima esa operación de Zeluán, se estrema el espíritu y llegan al alma angustias de muerte.

Se espera algo mucho más espantoso que lo de Nador.

Casi se tiene la evidencia de que serán hallados sobre unos 500 cadáveres; casi los de todos los que formaban la población civil y muchos soldados que no pudieron escapar.

¿Qué contendrá ese gigantesco féretro de la Alcazaba?

¿A qué torturas serían sometidas las víctimas inocentes?
A más de seis kilómetros de distancia puede percibirse el hedor que sale de Zeluán, y a dos mil metros es imposible respirar. Hay una atmósfera que sólo la toleran aquellas fieras rifeñas.

Un notable indígena de Taúme, amigo de España, y que lo demostró protegiendo y salvando a tres de los nuestros, ha dicho, poco más o menos:

«Fué tan rápida la invasión de los cabileños sublevados, que no dió tiempo a nada, y es que nadie pudo suponer la magnitud de la catástrofe. Daños los rebe des del pueblo y la Alcazaba, enteráronse de que unos soldados indígenas habían sido fusilados por desertores.»

Siete u ocho jefes deliberaron, y tomaron la resolución de vengar esos castigos.

Reunieron a toda la población civil y a los soldados prisioneros y los recluyeron en la Alcazaba, en donde todos perecieron del modo más horrible.

Duró la matanza lo menos cuatro días.

Yo pude llevarme a tres, que fueron casi los únicos que se salvaron.»

De tan salvajes y horribles hechos sólo se libraron los que fueron considerados como más convenientes para trabajar; pero la vida de éstos fué corta.

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Esta mañana ha llegado el vapor correo «Balear» procedente de Barcelona en viaje directo.

Saldrá mañana para el expresado puerto.

—Procedente de Valencia y Palma debe llegar mañana el vapor «Rey Jaime II».

—Circula el rumor que hace ya días recogimos, de que dentro de poca visitará este puerto el acorazado español «Jaime I».

Según noticias telegráficas que publicamos anteayer, el Ministro de Marina que debía venir a bordo de dicho buque, llegará a fin de mes en hidroavión.

De todos modos, dada la facilidad con que por ahí circulan las especulaciones, hay que tomarlas a título de información, cuando no vengan algo fundamentadas por lo menos.

TEATRO PRINCIPAL
Sábado: Los populares artistas ELMO LINCOLN (Maciste americano) y GRACE CLINARD (Lucile) en la grandiosa serie

ELMO EL PODEROSO
TRATAMIENTO CIENTIFICO Y RACIONAL DE LA HERNIA por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que cura, sin molestia ninguna, aun ha

ciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

«No hay hernia (trencauro) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.»

Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Cuanto herniados (trencauro) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en:

Mahón.—Sábado, 15 y 16 de Octubre: Hotel Bus Desde nueve mañana hasta ocho noche.

Ciudadela.—Únicamente el lunes, 17 de Octubre en la Fonda Feliciano. Desde nueve y media mañana hasta cinco y media noche.

C. A. BOER: Especialista herniario.—52, Boulevard Edgar Quinet.—París.

NOTA IMPORTANTE: Los enfermos deben acudir precisamente el día indicado y no otro, pues de lo contrario, perderán la oportunidad de cuidarse, ya que, solicitado de todas partes, el señor Boer no puede estar en cada población más que el tiempo indicado.

OFICIAL CHOCOLATERO que sepa bien el oficio. Hace falta uno. Para informes en esta imprenta.

CUENTAS DE LA KERMESSE celebrada en Mahón a beneficio de la Cruz Roja y aprobadas por la Junta Local de Señoras en sesión del día 8 de Octubre de 1921.

INGRESOS		Pesetas
Puesto n.º 1 (Bar Quito)	415'50	
» 2 (Tabacos)	1.858'67	
» 3 (Patatas a la inglesa y cer vezas)	352'45	
» 4 (Vinos y pastetes)	668'65	
» 5 (Helados)	652'45	
» 6 (Rifa)	402'75	
» 7 (Avellanas, tirurites)	592'70	
» 8 (Pastas)	97'85	
» 9 (Tómbola)	588'60	
» 10 (Chocolates)	465'65	
» 11 (Tómbola)	452'75	
Venta de insignias	45'25	
Venta de avellanas y habas sobrantes	28'25	
Total ingresos	6.581'52	

GASTOS		Pesetas
Facturas de tabaco	754'90	
Factura de Catalina Meliá (Patatas fritas)	42'70	
Id. del Casino de la Unión (Helados)	72'75	
Id. Maria Vidal (Ingredientes para helados)	50'40	
Id. de Antonio Coll (Hielo)	3'00	
Id. de Viuda de Saborido (Objetos para la rifa)	22'50	
Id. de José Carreras Orfila (Objetos para la rifa)	65'15	
Id. de Luis Mas (Avellanas, habas)	115'35	
Id. de caramelos (tirurites)	56'00	
Id. de La Mallorquina	65'10	
Id. de viuda de Bernardo Sintés (gaseosas)	10'55	
Id. de Conforto (Material eléctrico)	50'00	
Id. de Juana Prietos (Per-calina)	7'00	
Id. de Lorenzo Seguí (Bramante)	6'00	
Id. de Lorenzo Olives (Carpintería)	13'80	
Id. de Mateo Mir (Cintas)	16'40	
Gratificaciones, acarreo, etcétera	97'00	
Total de gastos	1.445'50	
Importan los ingresos	6.581'52	
Id. los gastos	1.445'50	
Diferencia	5.136'02	
Quebranto de moneda	8'90	
Resultado líquido	5.127'12	

El importe relativamente poco elevado de los gastos es debido a que los de cada puesto fueron en su mayor parte sufragados por las señoras y señoritas que los ocupaban, así como ha haberse concedido gratis fluido eléctrico, a los regalos y pequeños descuentos que algunos industriales han hecho, y a la eficaz ayuda de los elementos de la guarnición.

Conforme a las instrucciones recibidas de la Inspección General, la Junta de Señoras de la Cruz Roja de Mahón, ha acordado remitir a la Tesorería Central la cantidad de cinco mil pesetas.

Así mismo ha acordado estudiar el medio y la forma de hacer estas Pascuas de Navidad, un obsequio a los soldados que de Menorca han salido para Africa.

El argumento de LA DUEÑA DEL MUNDO Sus tipos y su acción se separan del manoseado género americano, presentando aspectos nuevos e interesantes de países remotos.

HERRAMIENTAS PARA TALLER DE MONEDEROS.—Se venden todas las necesarias para establecer una fabricación, o se facilitarían a un socio capitalista que quisiera organizar una fábrica. Informes, Bélgica 40.

PARA VENDER Lo están una casa en la calle de San Pedro, número 4; otra casa en la calle de Rosario, número 72; otra casa y cueva en Calas Fons, sin número; dos lanchas en Tralaluxa y dos en Las Cumetas. Informes, Pascual Asins, calle de Mahón, número 50, Villa-Carlos.

Tos - Bronquios - Pulmones

se curan con la

CREOSINA BOSIO

(patentada)

La mas acertada de todas las especialidades

Depósito: Farmacia MERCA DAL, Mahón.

AL COMERCIO

Está a la carga en Barcelona para esta la balandra

PROGRESO

Lo despacha en Barcelona don Francisco Arguibau, Cristina, 5.
Consignatario en Mahón, don Juan B. Taitavull, Rampa de la Abundancia, 15.

Teléfono 2.º 15

CINE ESPAÑA

Salón de Moda

Sábado día 15 de Octubre de 1921.—A las 9 de la noche.

Ultima jornada de la colosal película de arte

YO ACUSO

en la que se condensa el magistral drama de Abel Gance.

ESTRENO de la preciosa comedia de Mary Osborne y el Negro Africa, titulada

LA MENSAJERA DE LA DIOHA

Proyección de la Revista Pathé en la que se presenta a información gráfica del embarque de tropas en Barcelona

ESTRENO de la interesantísima información de la acción de nuestras tropas en Africa, titulada MARRUECOS N.º 2, cuyo sumario publicaremos en breve.

Nota. Pronto proyección de las grandes exclusivas de la Casa Pathé. La semana próxima LA CULPA DE ODETTE.

MODAS

La señorita Juana Simó pone en conocimiento de su distinguida clientela, que en breve llegará de Barcelona con un variado y selecto surtido de sombreros para señoras, señoritas y niñas, procedentes de las más acreditadas casas de París, los que se hallarán expuestos en su domicilio, San José, 45.

SERVIENTA.—Se necesita una que sea joven.
Informes: San Elías, 14, de doce a una.

Crónica local y general

Bien venidos
Después de larga residencia en la Patagonia han llegado esta mañana a bordo del vapor «Balear» nuestros estimados amigos don José Victory y su señora doña Juana Faber.
Afectuosamente les damos la bienvenida y deseamos les sea grata la estancia en esta tierra.

TEATRO PRINCIPAL
CINEMATÓGRAFO
Sábado 15 Octubre 1921
Inauguración de la temporada
de la grandiosa serie
ELMO EL PODEROSO

Cédulas personales
Por pregón se ha hecho saber al público que la cobranza por pago voluntario de dicho impuesto termina el 31 de este mes.
Tasada dicha fecha se decretará el apremio contra los morosos por el Tesorero de Hacienda.

SORTEO NAVIDAD
28348
Véase escaparate Plaza Carmen, 12

Movimiento de pasajeros
A bordo del vapor «Balear» han llegado esta mañana de Barcelona treinta y un pasajeros, entre ellos los comerciantes don Federico Casull, don Ignacio Passarius, y don Pascual Fabra, acompañados de sus respectivas señoras; los industriales don Clemente Pons y don Gabriel Mascaró, el comerciante don Juan Villalonga y los jóvenes estudiantes don Germán Coll y don Lorenzo Carreras.
Sean todos bien venidos.

SALON VICTORIA
Sábado 15 Octubre de 1921
LA DUENA DEL MUNDO
interpretada por la eminente artista
MIA MAY

TEATRO PRINCIPAL
Sábado día 15 de Octubre de 1921. — A las nueve.
INAUGURACION DE UNA TEMPORADA DE CINE
ESTRENO de la primera jornada de la interesante serie de 9 jornadas,
titulada
ELMO EL PODEROSO
interpretada por los famosos artistas
ELMO LINCOLN (Tarzán) :: GRACE CUNARD
El Maciste americano Lucille
Una cinta natural y una cómica de gran risa completarán el programa.
Domingo a las 5 y media y a las 9 el mismo grandioso programa.

AL COMERCIO

Saldrá próximamente de Barcelona la balandra a motor

ANITA

admitiendo carga general para este puerto

Consignatarios:

EN BARCELONA: Señora Moll, Vda. Corominas, Plata, 4.
EN MAHÓN: Señores Antonio Pons Martí e hijos, Rampa de la Abundancia, 27, teléfono número 51.

ANDRÉS VIVES CAMPOMAR
AGENTE DE ADUANAS. — CONSIGNATARIO DE BUQUES

DE

PALMA PARA MAHÓN

saldrá dentro de breves días el pallebot de 200 toneladas

CARMEN CARTER

admitiendo carga general

Para informes a sus consignatarios:

EN PALMA: Señores Sucesores de B. Estela, Marina, 76.
EN MAHÓN: Don Andrés Vives Campomar, Rampa Abundancia, 20.

Aviso al Comercio

Se halla a la carga en Barcelona para salir luego para nuestro puerto el pallebot

JUPITER

que va al mando del patrón don Jaime Enseñat.

Despacho en Mahón, armador don Jaime Huguet. — En Barcelona, señora Mell, Viuda de Corominas, Plata, 4.

VEAN la grandiosa serie
ELMO EL PODEROSO
en la que reaparece la simpática
LUCILLE

Informaciones interesantísimas
Además de la magnífica película de arte «YO A USO» (Última jornada) de una delicada comedia de Mary Osborne y el negro Africa titulada «LA MENSAJERA DE LA DICHA» se proyectará en el Cine España un interesante número de la Revista Pahé en el que aparece con nitida fotografía el embarque de tropas en Barcelona y la colosal y completa información «MARRUECOS» número 2 con el siguiente sumario.

Los Regulares de Ceuta-Teniente Coronel Gonzalez Tablas Jefe de los Regulares Primeros prisioneros rifeños-Comisión del pueblo de Málaga en Melilla haciendo donativos al Regimiento de Borbón Revista de Legionarios Campamento español frente al Gurugú Servicio de esquadra Construcción de blocaos-El combate de Aix-Aix, etc etc.

SI AUN DUDA LISTED
ve que en el PROGRAMA VICTORIA se encuentran las mejores producciones VEA LISTED el día 15 la serie titulada

LA DUENA DEL MUNDO
por la monísima actriz alemana MIA MAY

Noticias cortas
Han sido aprobadas por Real Orden las municipalidades escolares:
Previsión «Nuestra Señera del Rosario», de Villacarlos.
«José María Quadrado», de Ciudadela.

Hoy a la hora de costumbre se reunirán las comisiones del Ayuntamiento y tratarán de los asuntos pendientes de estudio e informe.

BARBERIA. — El peluquero Luis Alegre, anuncia que se ha hecho cargo de la barbería situada en la calle de Cifuentes número 49, donde ofrece los servicios a sus clientes y al público en general.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Las operaciones de Marruecos Se consolida la situación

Compás de espera. — En el campo enemigo. Regreso de los regulares de Ceuta. — Situación política confusa y difícil

Barcelona 13 a las 23 30 y 14 a las 3
Un hecho heroico
Melilla. — El médico Vázquez Bernabeu ha referido un hecho heroico que oyó contar durante su cautiverio por los parientes de Abd el Krim, que causó enorme admiración a los moros.

En la posición del macizo de Beni-Llixes, se defendía en Julio una compañía del regimiento de San Fernando, que mandaba el capitán don José Escribano.

Después de resistir varios días y haber matado a los emisarios enemigos que intimidaban la rendición, salió el capitán a parlamentar con los moros, haciendo llegar con él, hasta las inmediaciones del campamento, a los jefes principales de la cabila de Beni-Llixes.

Al estar cerca de las alambradas, y según había convenido con sus defensores, ordenó hicieran fuego.

Los disparos mararon al heroico capitán y a los jefes indígenas.

También los bravos defensores de posición murieron batiéndose.

Abd el Krim y los prisioneros españoles.
París. — L'Echo d'Orán publica una conversación con un pariente de Abd el Krim, a quien el jefe harqueño enseñó cartas del cuartel general rifeño, que demuestran que los jefes moros conocen perfectamente su situación desfavorable.

Abd el Krim espera que los españoles no pasarán el Ker; pero de hacerlo, se opondrá, con todos los contingentes de fuerzas de que pueda disponer, al avance de las tropas españolas.

El jefe moro teme, no obstante, la traición de la ronda de su alrededor. Ha castigado con implacable severidad todos los casos de traición que ha conocido.

Se sabe que las defecciones no han cesado, y esto le produce gran inquietud.

Los prisioneros españoles que se encuentran en los campamentos de Tazirt y Annual son estrechamente vigilados por la harca.

Reciben vestidos y alimentos de sus familias y están bien tratados por los rifeños.

Abd el Krim, está dispuesto a devolver inmediatamente a España las mujeres, niños y ancianos que tiene en su poder, previas condiciones.

Parece que no quiere negociar directamente con los españoles, ante el temor de que sus partidarios creyeran que los prisioneros habían sido libertados a cambio de dinero, lo cual haría sospechar a los rifeños de su sinceridad.

Ello le conduciría a perder inmediatamente la autoridad que tiene.

Como no está muy seguro de sus contingentes, desarrolla una gran actividad, presentándose sucesivamente en todas las cabilas acompañado de su fiel teniente Abdeu, predicando el odio al enemigo y la guerra santa.

Pidiendo perdón
Melilla. — Se ha presentado en el zoco El Had, pidiendo perdón, el caid Bachir, de la cabila de Beni bu Ifur.

Con referencia a esta presentación, se dice que un alicer moro, perteneciente a la cuarta «mía» de la pelicia indígena, se ha retirado herido por un casco de granada en la cabila de Beni Sidel, donde se encuentran también refugiadas gentes de Mazuza, Benisicar, Benibugafar y habitantes del litoral.

Los fugitivos viven en las huertas.

Desarme de los sometidos
Melilla. — Inerrogado un jefe del ejército sobre si se llegaría al desarme de las cabilas que solicitan ahora perdón, ha manifestado que todavía no puede pensarse en quitarles los fu-

siles, porque en estos momentos los necesitan los moros para defenderse de los harqueños que continúan en guerra.
Hasta que hayamos avanzado y estén suficientemente protegidos por nuestras tropas, no podrá tratarse de desarmes.

Importantes servicios
Melilla. — Ha sido muy elogiada la actuación de los aviadores, que señalan en cada momento al general Sanjurjo el sitio donde era mayor la concentración de fuerzas enemigas. Especial mención merece el aviador señor Lavifio, que señaló con tanta precisión y rapidez una concentración de moros, que no obstante hallarse detrás de una gran piedra, pudo arrojarles una granada, que cayó en medio de ellos y causó un número de muertos y heridos verdaderamente extraordinario.

Los marqueses de Urquijo
Melilla. — Los marqueses de Urquijo han llegado nuevamente a la plaza, no cesando de prodigar los favores de su fortuna en provecho de las tropas.

Ultimamente han costado en el Hospital provincial el establecimiento de una sala, donde se atenderá a jefes y oficiales heridos en campaña.

La nueva sala ha sido instalada con gran lujo, contando además con un completo surtido de material quirúrgico.

Los marqueses de Urquijo reciben multitud de felicitaciones por su patriótico proceder.

Llegada de tropas
Cádiz. — A bordo del vapor «Romeu» han llegado fuerzas del regimiento del Ferrol, desembarcando en el muelle de Matagorda.
Por la carretera marcharon dichas fuerzas a Puerto de Santa María.

Plan que se atribuye al Gobierno
Se dice que el Gobierno luego de consultar al Parlamento y tantear la opinión allí predominante, tratará si esta le es favorable, de alcanzar la pacificación de toda la zona sometida a nuestro protectorado.

A este fin se emprenderá una campaña para dominar la cuenca del Ker y el territorio de Alhucemas.

El Ministro de la Guerra señor Cierva insiste en que nuestra tropa se guirá adelante después de perfeccionarlo todo.

Groviquilla
Del Uruguay han remitido setenta y cinco mil pesetas para engrosar la suscripción abierta por la Reina.
Una columna militar que salió de Melilla ha dado paseos militares por Beni Sicar y Frajana sin contratiempos.

Ha regresado a Ceuta desde Melilla la fuerza de regulares indígenas a la que se ha tributado una entusiasta y cariñosa despedida en medio de vítores entusiásticos y patrióticos.

En el Gurugú se ha establecido un nuevo blockáus.

Se han registrado nuevas sumisiones de moros en la parte de Melilla.

En la zona de Tetuán ha dado a cada un convoy del elemento civil.

Estaban el convoy fuerzas indígenas que han causado bajas a los agresores.

Información General

Complicación política
En las tertulias del congreso circulan rumores de crisis.

Se dice que el trabajo del señor Cierva y la cuestión de los ascensos por méritos de guerra no justifican, como se ha pretendido, la suspensión del consejo de ministros en que se había de decidir sobre la situación de España en Marruecos.

Al atardecer han conferenciado largamente los señores Maura y Cierva. Se han limitado a decir luego que habían hablado de varias cosas.
Esta madrugada se asegura que la crisis ha quedado planteada y subsiste latente en el ramo del Gobierno para exteriorizarse en un momento dado.

La complicación política ha surgido porque el Ministro de la Guerra señor Cierva se niega a presentarse ante las cortes a las que tiene un verdadero horror desde hace algún tiempo.
El jefe del Gobierno señor Maura, ha conferenciado con el Presidente del Congreso señor Sánchez Guerra.

Créese que han tratado de la situación política.
La reapertura de las Cortes
Sobre este asunto el jefe de los republicanos radicales don Alejandro Lerroux ha hecho ante un grupo de periodistas las manifestaciones que siguen:

—Verán ustedes como acabarán por darme la razón en el asunto de la reapertura del Parlamento.
Tal reapertura es una fomeridad que sólo se concibe se afronte por ser don Antonio un hombre soberbio o un cándido.

En la primera sesión del Congreso, continúa el señor Lerroux, ya llevará el Gobierno una pataadura regular.

El señor Maestre, Ministro de Fomento, dice que nadie sabe lo que ocurrirá en las Cortes y que en estos momentos es aventurada toda profecía respecto al particular.

Reyes en movimiento
Madrid. — Los Reyes han apadrinado ante la pila bautismal una hija del teniente coronel González Tablas, recién nacida.

Doña Victoria y don Alfonso han visitado a los heridos en cura en el hospital de Cuatro Vientos.

La reina madre doña Cristina recibió en San Sebastián al teniente de artillería señor Rubio que llegó enfermo y a quien dicha señora acompañó al hospital.

Se dice que los reyes belgas se dirigen desde Alicante a Barcelona y luego a Tolosa.

Un descarrilamiento
Madrid. — El subsecretario de Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas les manifestó que en la Dirección de Seguridad se ha sabido que ha ocurrido una catástrofe ferroviaria en Badajoz.

El tren correo que sale de dicha estación y que llega a Madrid a las nueve de la mañana, descarriló entre las estaciones de Zarga y Villagonzalo, cerca de Mérida, a 80 kilómetros de Badajoz.

Parce ser que a consecuencia de las últimas lluvias se produjo un movimiento de tierras que causó un desvío dando lugar a que la locomotora descarrilara encontrándose en el lodo.

Descarrilaron también un furgón, el coche correo y un coche de tercera.

En el acto se formó un tren de socorro que salió de la estación de Mérida.

Se sabe que han sido extraídos varios muertos y heridos.

Grupo de Escuadrones de Mallorca

Destacamento de Menorca
Debido a proceder a la venta en pública subasta de un caballo de desecho de este Escuadrón, el día 22 del actual a las once de su mañana, en el Cuartel de Santiago, sito en la carretera de San Luis; se pone en conocimiento del público en general para que pueda tomar parte todo aquel que lo desee; debiendo tener presente que el importe de este anuncio será de cuenta del individuo a quien se le adjudique.

Mahón 13 de Octubre de 1921. — El Capitán, Rafael Echevarría.

HABITACION PARA ALQUILAR.
— En la plaza de la Explanada número 11 A, hay una amueblada para un caballero solo.

VISITE USTED
CASA BUENAVENTURA
BASTIÓN, 23
Selecto y económico surtido en

Flores,
Pensamientos
y Coronas
propios para difuntos
Tipografía Mahonesa. — Calle Nueva.